



**Česká společnost zdravotnické informatiky a vědeckých informací**  
**České lékařské společnosti Jana Evangelisty Purkyně**

Kontaktní adresa: Martin Zeman, Krajská zdravotní, a.s., Sociální péče 3316/12A, 401 13 Ústí nad Labem  
tel.: 477 117 900, e-mail: predseda@cszivi.cz

Ministerstvo zdravotnictví ČR  
doc. MUDr. Leoš Heger, CSc.  
Ministr zdravotnictví ČR  
Palackého nám. 4  
128 01 Praha 2

V Ústí nad Labem 12.3.2012

Věc: vyjádření výboru ČSZIVI ČLS JEP k navrhované redukci financí a funkčních míst Národní lékařské knihovny (webové stránky Ministerstva financí ČR ze dne 29.2.2012)

Vážený pane ministře,

Česká společnost zdravotnické informatiky a vědeckých informací České lékařské společnosti Jana Evangelisty Purkyně reaguje na informaci, že mezi institucemi, které jsou uvedeny v návrhu Ministerstva financí ČR, týkajícího se úspor v organizačních složkách státu a státních fondech (převzato z [http://www.mfcr.cz/cps/rde/xchg/mfcr/xsl/tiskove\\_zpravy\\_68456.html](http://www.mfcr.cz/cps/rde/xchg/mfcr/xsl/tiskove_zpravy_68456.html) ze dne 29.2.2012), je zmíněna i Národní lékařská knihovna. V návrhu ministerstva financí se uvádí, že by měla Národní lékařská knihovna redukovat 50 % finančních prostředků a 42 funkčních míst a měla by být včleněna do příspěvkové organizace - Národní knihovny ČR.

Obor zdravotnické informatiky zahrnuje oblasti zabývající se vlastnostmi, zpracováním a využitím zdravotnické a lékařské informace v průniku s informačními technologiemi. Významnou oblastí oboru jsou vědecké lékařské a zdravotnické informace, které jsou předmětem činnosti Národní lékařské knihovny a zdravotnických knihoven ČR.

Národní lékařská knihovna, specializované centrální knihovnicko - informační pracoviště, zaujímá svými činnostmi pro obor zdravotnické informatiky, zejména v

oblasti zdravotnických informačních zdrojů, nezastupitelné místo. Knihovníci a informační pracovníci této instituce znají metodiku procesu zpřístupňování informací a disponují technologickými nástroji. Knihovnické informační systémy přináleží svou působností do skupiny systémů sloužících zdravotnickému vzdělávání a výzkumu a svými funkcemi přispívají ke zpřístupňování kvalitních a důvěryhodných informačních zdrojů ve zdravotnictví. Hodnocení kvality internetových zdravotnických zdrojů se týká také oblasti informací pro laickou veřejnost, která přináleží k uživatelům NLK.

Národní lékařská knihovna provozuje otevřený centrální knihovní systém Medvik, do kterého se mohou bezplatně zapojovat všechny zdravotnické knihovny ČR s internetovým připojením a to bez žádných dalších nákladů na jejich IT infrastrukturu. Provozované centralizované řešení, které je výsledkem projektu LI200023, šetří resortní finanční prostředky, které by jinak byly vynakládány na distribuované/heterogenní knihovní systémy.

NLK poskytuje specializované služby nejen koncovým uživatelům, ale také koordinuje a metodicky řídí síť více než sta zdravotnických knihoven a informačních středisek ČR a plní funkce oborového informačního centra pro tyto organizace.

Reorganizace činností Národní lékařské knihovny by podstatnou měrou zhoršila přístupnost zdravotnické i laické veřejnosti k odborným, důvěryhodným informačním zdrojům a ztížila by získávání aktuálních vědeckých informací, jak pro zdravotnické pracovníky, tak pro informovanost občanů o zdraví i nemoci.



Ing. Martin Zeman  
předseda výboru ČSZIVI ČLS JEP

